### 青藏铁路集团举办"职工安 居·栖心筑爱"双选活动

"今天真的不虚此行,让我了解到西宁很 多购房福利政策,集团公司为我们争取到的团 购价格,真的非常实惠。"3月18日,在中国铁 路青藏集团有限公司举行的购房交友活动现 场,西宁车站助理经济师王正鑫高兴地说。

为关心关爱雪域高原铁路一线职工,自 3月17日起,青藏集团公司联合西宁市住房 保障和房产管理局,邀请各大房企、银行及公 积金中心,在西宁地区举办"职工安居•栖心 筑爱"双选活动,职工可现场选购自己心仪的 房子,单身铁路青年还可以通过"相亲角"寻 找自己的另一半。

活动现场,工作人员面对面向职工讲解 房源详情和各项优惠政策,帮助职工精准把 握购房政策,降低职工购房成本,减轻他们的

"这个房子一共几层,多大面积?""这个 户型现在是什么价,全款多少钱?""这个小区 什么时候能交房,小区环境如何?"每个展位 前,前来问询的职工络绎不绝,大家纷纷抛出 自己心中的疑问,工作人员逐一予以解答。

在"相亲角"展板前,十几名男女青年职 工正聚精会神阅读交友信息,展板上张贴着 近百名铁路单身青年的文化程度、工作单位、 兴趣爱好、择友标准等信息,在信息下方附上 了他们的微信二维码,遇到心仪的人,单身青 年可通过添加对方微信,进一步增进了解。

"沿线上班离家远,跟女孩子接触的机会 也比较少,集团公司举办这次活动为我们交 友安家和解决婚恋问题, 搭建了一个很好的 平台,希望能在这里找到自己的另一半。"来 自格尔木房建生活段的小伙子尤宜栋说。

为动员天路青年踊跃参与,青藏集团公 司通过局域网、《魅力天路》微信公众号等媒 体,大力宣传此次活动。截至目前,已有3000 余名铁路青年前往现场,200多人填写了购

近年来,青藏集团公司不断创新服务方 式,构建起"政策优惠+企业让利+工团联动" 工作模式,先后举办了"雪域连心桥""铁缘一 线牵·情定格尔木""相约金银滩"等青年联谊 交友活动, 为青年职工提供贴心、暖心的服 务。此次"职工安居·栖心筑爱"活动,也为一 线职工寻爱脱单扎根天路, 搭建起一个绝好 的交流平台,将进一步提升他们的归属感和 (邢生祥 赵风斌 赵宏涛)

## 天津滨海生态城 组织义务植树

3月20日,天津市滨海新区生态城群团 工作部组织开展了 2025 年"绿色低碳 城市 共融"生态城职工义务植树活动。正值春分, 生态城南湾公园的空地上呈现出一派繁忙有 序、热火朝天的劳动景象,50余人挥锹铲土、 扶树正苗、培实新土,将一棵棵新苗植入土 中,用实际行动践行绿色生态发展理念,共 "植"绿色家园。经过全体人员的辛勤努力,带 着土球的金银木、木槿、榆叶梅、海棠等苗木 向阳而立,在明媚的春光中焕发勃勃生机,孕 育着绿的希望。

"这是我第一次亲手种树,感受到生态保 护不是口号,而是实实在在的付出。"中铁上 海局四公司青年员工岳路雪擦拭汗水笑道。 活动尾声,青年员工们围坐休憩,分享参与感 悟。大家纷纷表示,作为央企青年,不仅是工 程建设的执行者, 更要成为生态文明的守护 者。绿色低碳不是抽象概念,而是需要每个人 从细微处践行的行动。 (胡育松/图文)



# 让干部职工安心舒心工作

# -望田煤业惠民生纪实

#### ■ 弋永杰 刘飞 李进胜 邢亮

"有路了!墙终于修好了!咱们走路再也 不用'吃灰'了!"前不久,山东能源西北矿业 望田煤业矿区道路修缮工程正式竣工,煤质 发运中心职工刘文宝走在新修的沥青路上,

"复工复产以来,望田煤业积极响应山东 能源集团和西北矿业对外开放政策,为让广 大干部职工在省外安心、舒心、放心地工作, 始终把民生工作放到重要议事日程,全方位 推进民生工程落实、落地。如今,矿区内外实 现了'大变样'。"该公司党委书记、总经理谢

现在,就跟随笔者走进"新望田",看看究 竟发生了哪些变化。

#### "暖心"食堂

"以前,我们都是吃'大锅饭',炊事员水 平参差不齐,不管是啥都是一锅炖,熟了就 行。"综采工区职工王奇圣感慨。

"现在推行了自助餐,每天仅需20元,早 餐4元,午餐和晚餐各8元,即便深夜去食 堂,也能尝到热腾腾的饭菜,不仅经济实惠, 还能吃饱、吃好。"机运工区机电副队长刘超

该公司打破餐厅原有模式,引入专业餐 饮团队运营,建立员工评价机制,根据反馈及 时调整菜单。同时,他们按照荤素搭配、营养 均衡的原则,实现餐餐不一样。考虑到职工来 自天南海北,特地增加饺子、牛肉面、砂锅等 特色小吃,确保了饭菜的质量和多样性。

"公司投入40多万元对食堂设备进行了 全面升级,淘汰了老旧设备,换上了全新的烹 饪设备,设立了熟食区、海鲜区、生食区等,食 堂设备由内到外焕然一新。"综合服务中心主 任李一庆说。此外,他们还新购置600余套餐 具,改造了操作间、储物间及就餐大厅,配备 了新的消毒柜和灶具等设备,将就餐方式改 为自助餐模式, 让职工充分享受企业发展红

#### "安心"宿舍

为了改善职工的住宿环境,该公司对宿 舍进行了调整,整修了探亲公寓,增加了22



间宿舍、4个盥洗区和7套洗衣设备,优先改 善一线职工的住宿条件。同时,他们投入90 余万元建设"人才公寓",打造最美宿舍,为职 工发放了600余套床上用品和350余个暖水 壶,让职工深切感受到"进了望田门,就是一

"职工宿舍建设是我们为职工办实事、办 好事的切入口,我们将扎实推进'温馨公寓' 创建,务实做好服务职工工作。"公司党委副 书记、纪委书记、工会主席刘勇说。

为了更好满足职工的洗浴需求,该公司 对浴室进行了扩建和改造,增加了50多平方 米的面积,增设了77个淋浴头、361组不锈钢 更衣柜和4个浴池。在修缮浴池的基础上,他 们更新淋浴系统,在内部增设了休息区,配备 了吹风机、小食品和远红外全自动理疗干身 机等设施。

"现在澡堂里舒心多了。"

"就是,新衣柜比之前的结实多了,衣服 放在里面也不那么潮了。"新式更衣柜获得了 职工的交口称赞。

该公司充分考虑了员工的休闲娱乐需 求,在宿舍区增设了文体活动中心,配备乒乓 球台、桌游设施和图书角,极大地丰富了员工 的业余生活。定期组织心理健康讲座和体检 活动,确保每位员工都能享受到全面的关怀。 这些细致周到的举措,不仅提升了员工的生

活质量, 更让员工们感受到望田大家庭的温 暖。通过对宿舍区域进行一系列的改造和提 升,望田煤业真正做到了让员工安心工作、舒 心生活,员工的幸福感、获得感、满足感实现 了螺旋式提升。

#### "贴心"服务

"我来办理退休手续。""恭喜您光荣退 休,马上为您办理。""好的。""麻烦您稍等-下,请到这边领取您的退休礼品。"55 岁的综 采工区职工徐彬,在一线默默付出了几十个 年头,现在"光荣退休"了。他办完相关手续 后,领取到公司发放的退休慰问礼品。

该公司时刻关心职工的冷暖疾苦,投入 19万元为全矿工会会员发放生日慰问品,开 展困难职工慰问帮扶和双节走访慰问活动, 为 30 多名退休人员发放了退休慰问品。公司 按照倾斜一线原则和5%最高比例份额,选取 30 名班组长参加了荣誉疗休养活动,进一步 营造了矿井团结和谐的氛围。

为了解决矿区职工收发快递不便的问题, 该公司组建"蒲公英"青年服务队,为职工义务 代收代发快递1100余件。同时,响应上级公司 要求,在机关办公楼和综合办公楼设立"暖融 荣"职工服务驿站,通过建立微信群和设立职 工服务热线,搭建起与职工沟通联系的桥梁和 纽带,确保职工需求得到及时解决。

在井下暖心驿站, 为早中晚三班的职工 准备了"暖心汤"、饼干、面包等多种小食品, 帮助他们缓解工作疲劳、补充能量。这些贴心 的服务不仅提升了职工的满意度和忠诚度, 还增强了企业的凝聚力和向心力。

#### "新"矿区

"之前走在路上,不光尘土漫天,坑坑洼 洼的路面,运煤车来来往往,非常不安全,每 天上下班都是一个大难题。"通防工区党支部 副书记方磊不禁回想起以前步行上班的日

"要是遇上下雨、下雪,更是难走。如今好 了,不光路平了,连停车场也建好了,大家都 能放心开车进出矿区。"

该公司积极协调保德县政府协助修缮矿 区门口的公路。在方便运煤的同时,更方便职 工出行。同时,该公司先后对工广区域进行分 区改造,对行人及运煤道路进行分隔,解决道 路交通安全隐患问题。6500多平方米的沥青 路面铺设及矿区道路修缮工作全面完工,使 得路面变得平整干净,焕然一新。此外,该公 司还对部分山体、边坡进行了加固处理,对建 筑物外墙进行全面修缮,减少了潜在的安全

经过公司多方协商,还增设了3个停车 场,既缓解了职工的停车压力,又提升了矿区

为了让职工过上更加美好的生活,该公 司以增进民生福祉为主线,聚焦职工群众的 急难愁盼问题,围绕增民利、解民忧、纾民愁、 达民盼的目标,实施了一系列民生改善项目, 全力改善原有的工作和生活条件。从幸福食 堂到温馨宿舍,再到爱心企业与惠民矿区,每 一步都见证了改革发展的成果,让每一位干 部职工都深切感受到了甜头。

一项项暖心之举的接连推出,一件件民 生实事落实、落细,望田煤业以民生实事为切 入点,通过"一体化"推进、"一盘棋"统筹等举 措,有效解决职工队伍因结构变化、风俗习惯 不同、职工诉求等诸多问题。他们以民生促和 谐,以基层平安促进社会和谐稳定,推动党的 建设与中心任务深度融合,以实干之举奋力 绘就出一幅职工群众满意的新时代民生福祉 新画卷。

# 蒋思婕的技术领导力

在云计算技术迅猛发展的当下,微软 Azure 云诵信服务(ACS)凭借其创新功能和安 全性在企业服务市场中崭露头角。这一成功 背后,有着像蒋思婕这样的技术领导者,她凭 借卓越的软件工程能力和战略眼光,推动了 多项核心功能的落地,为企业客户创造了显 著的商业价值。

蒋思婕拥有乔治华盛顿大学管理信息系 统学士学位。这种跨学科背景使她能够将技 术解决方案与业务需求无缝结合。在加入微 软前,她曾在南加州大学凯克医学院和新加 坡国立大学杨潞龄医学院从事研究工作,参 与了医疗数据分析和生物信息学研究,并在 国际货币基金组织积累了金融分析经验。

作为微软 Azure 通信服务团队的软件工 程师, 蒋思婕成功领导5个工程团队交付了 三项关键产品功能,每一项都对企业客户产 生了实质性影响。其中"管理身份功能"的实 施尤为突出,通过系统性的客户访谈,将用户

需求精准转化为功能规格,最终为微软赢得 了一家一级企业客户,带来了巨大商业价值。

在"密钥加密功能"项目中, 蒋思婕负责 管理工程流程, 创建工程产品需求文档并迭 代最小可行产品,显著增强了国际金融客户 的数据控制能力,使项目收入目标超额完成。 这一成就体现了她将技术创新转化为商业价 值的能力。蒋思婕成功执行了一家美国主要 银行客户的平台迁移,克服了跨地域和联合 身份认证的挑战,显著提升了 Microsoft Teams 的用户活跃度。

蒋思婕的技术影响力还体现在解决复杂 系统挑战上。她主导开发的网络安全边界 (NSP)集成为 Azure 通信服务建立了严密的网 络隔离边界,这一工作需要与多个 Azure 和 ACS 服务团队协作,综合应用多种云原生技术。

除了在微软的杰出表现, 蒋思婕还是 Antler 创投协会的活跃成员,将她的技术专长 与创业生态系统紧密联系。通过参与创投活动, 她和创始人一起孵化了一家科技初创企业,专 注在产品功能和底层技术的开发,促进了技术

创新与商业应用的融合。值得一提的是,蒋思婕 在 MEGA Hackathon 2024 中担任评委,该赛 事由来自全球各地的高中生和大学生组成的多 元化联盟 MEGA 主办,参与者来自 70 多个 国家,累计奖金总额超过 100 万美元,是一项 全球性的在线技术创新竞赛,旨在通过计算机 科学、人工智能和 STEM 等领域的应用,改善 教育过程,促进可持续人类发展。蒋思婕凭借其 丰富的技术背景和行业经验,她为参赛团队提 供了宝贵的专业评估和建设性反馈,帮助引导 新兴技术项目的发展方向。

蒋思婕的职业生涯展示了技术专长与商 业价值创造的完美结合。她精通云计算技术 实现,同时深刻理解如何将技术创新转化为 可量化的业务成果。在人工智能与云计算深 度融合的新时代,企业级通信服务正面临前 所未有的创新机遇与安全挑战。像蒋思婕这 样既掌握云原生技术又理解AI应用场景的 技术佼佼者,将在推动企业数字化转型中发 挥作用,推动通信技术与人工智能的深度融

# 淮北矿业集团组织开展 普法维权宣传月活动

3月份,安徽省淮北矿业集团工会组 织开展"情系女职工,法在你身边"主题普 法维权宣传月活动, 各基层单位工会通过 普法云课堂、专题讲座、发放宣传单等形 式,讲解宣传《中华人民共和国妇女权益保 障法》等法律法规,引导广大女职工学法、 守法、用法,依法理性表达利益诉求,切实 维护自身合法权益,促进矿区和谐稳定。

图为3月20日,淮北矿业集团工程处 工会组织开展"情系女职工,法在你身边" 主题普法宣传活动的情景。

张峰 摄影报道



